

44	162
Livro	Folhas

CÂMARA MUNICIPAL DE FERREIRA DO ZÊZERE

by
16

ATA Nº 3 /2023

----- Aos vinte e cinco dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e três, nesta Vila de Ferreira do Zêzere, no Edifício dos Paços do Concelho e salão nobre, realizou-se a reunião ordinária pública da Câmara Municipal sob a presidência do Exmo. Senhor Bruno José da Graça Gomes, na qualidade de presidente, estando presentes os vereadores Hugo Miguel de Freitas Azevedo, Orlando da Silva Patrício, Ana Elisabete Farinha Ferreira e Dias Pereira e Pedro Manuel dos Santos Alberto.-----

----- A reunião foi secretariada por Vera Mónica Duarte Gil, Técnica Superior da Divisão de Administração e Serviços Instrumentais.-----

-----E sendo horas o Excelentíssimo Presidente declarou aberta a reunião pelas 10h. ----

----- **PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA** -----

----- O Sr. Presidente deu conhecimento da celebração de um acordo para a metrologia o que era muito importante para o município, pois o serviço estava a ser pedido pelo comércio, sendo mais um serviço prestado em nome do município. Pelo Sr. Vereador Orlando Patrício foi informado que o serviço apesar de ser para iniciar só em fevereiro, já teve início, pois já existiam pedidos. Referiu que terá que ser feita uma adenda ao protocolo em virtude da alteração da faturação, que não poderá ser feita diretamente pelo município de Ferreira do Zêzere. Mencionou que não sendo o serviço de faturação feito pela Câmara de Ferreira do Zêzere, vai ser libertado imenso serviço administrativo. O Sr. Vereador Pedro Alberto questionou se deste modo a equipa que se desloca para o serviço fatura logo o serviço. O Sr. Vereador Hugo Azevedo questionou se então esse serviço era faturado pela Câmara da Sertã, facto confirmando pelo Sr. Vereador Orlando Patrício, que referiu que desaparece efetivamente o nome do município, mas que julga que se ganha em termos administrativos.-----

----- O Sr. Presidente colocou a votação a ata n.º 24, que obteve aprovação por unanimidade.-----

----- Intervenção do Sr. Vereador Hugo Azevedo, para lembrar que os pedidos de documentos/informações efetuados continuam por responder, sendo alguns destes datados de setembro, solicitando que fosse estabelecida uma data para envio dos mesmos.-----

----- Pelo Sr. Vereador Hugo Azevedo foi questionado o âmbito do pagamento à Vihotel. O Sr. Presidente informou que poderá estar relacionado com fornecimento de materiais para a cantina da escola. Esclarecimento do Sr. Vereador Orlando Patrício que

2/1
2/1

CÂMARA MUNICIPAL DE FERREIRA DO ZÊZERE

informou que os serviços estão relacionados com a aquisição de utensílios (copos, pratos, talheres e outros) para a escola. -----

----- **CONTABILIDADE** -----

----- Presente **Resumo Diário da Tesouraria n.º 16/2023**, no valor total de € 3.020.348,76 (três milhões vinte mil trezentos e quarenta e oito euros e setenta e seis cêntimos), de **Operações Orçamentais** no valor de € 2.663.965,49 (dois milhões seiscentos e sessenta e três mil novecentos e sessenta e cinco euros e quarenta e nove cêntimos) e de **Operações Não Orçamentais** no valor de € 356.383,27 (trezentos e cinquenta e seis mil trezentos e oitenta e três euros e vinte sete cêntimos). Tomaram conhecimento. -----

----- Presente **Relação dos Pagamentos** efetuados de **10 a 23 de janeiro de 2023**, no montante de € 526.312,35 (quinhentos e vinte e seis mil trezentos e doze euros e trinta e cinco cêntimos). Tomaram conhecimento. -----

----- **Para Conhecimento** -----

----- Presente **Informação Interna n.º 597** de 17/01/2023 do Chefe da DLOU, apresenta a listagem correspondente e referente aos projetos de arquitetura aprovada e com a decisão final, do mês de dezembro de 2022, de processos de licenciamento de obras particulares. Anexos: Listagem de Projetos de Arquitetura Aprovados, Listagem de Processos com Aprovação Final e **Relatório com Despacho**. Tomaram conhecimento. -----

----- **Comunidade Intermunicipal do Médio Tejo**, correio eletrónico registado nos serviços sob o n.º 532 em 09/01/2023, comunicar, a aprovação das Opções do Plano e Orçamento da CIM Médio Tejo, para o ano de 2023 e seguintes, na Reunião da Assembleia Intermunicipal no passado dia 19/12/2022. O Sr. Presidente que referiu que as opções do Plano e Orçamento da CIM Médio Tejo, vem em continuidade dos projetos em curso. Informou que a CIM vai agora ter também mais responsabilidades no que toca à gestão dos fundos comunitários. Intervenção do Sr. Vereador Hugo Azevedo que referiu no âmbito dos projetos comparticipados, não se vê nenhuma candidatura para espaços de coworking, ao que o Sr. Presidente esclareceu que não houve hipótese de entrar na primeira “fase”, pelo que os fundos também não eram destinados ao que se pretendia para Ferreira. Informou que, no entanto, é uma situação para avançar, na qual se está a trabalhar e que espera que venha a existir programa financeiro para se poder candidatar. Tomaram conhecimento. -----

44	163
Livro	Folhas

CÂMARA MUNICIPAL DE FERREIRA DO ZÊZERE

70
V/A

----- **Oferta de Livros** -----

----- Presente **Informação Interna nº 551** de 16/01/2023 da Biblioteca Municipal, informa que foi rececionada a oferta, pela Guerra & Paz, Editores, Lda., de um livro intitulado “Desaparecida”, da autoria de Ricardo Lemos, vencedor do prémio nacional de literatura Lions de Portugal, com edição da ofertante, nos termos da alínea j) do n.º 1 do artigo 33 da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, solicita que seja aceite a doação da referida obra. **Relatório com Despacho**. A Câmara Municipal deliberou por unanimidade, nos termos da informação da Assistente Técnico da Biblioteca e despacho do Chefe da DACET, aceitar a oferta do livro pela Guerra & Paz, Editores, Lda, “Desaparecida”, da autoria de Ricardo Lemos, vencedor do prémio nacional de literatura Lions de Portugal, com edição da ofertante. -----

----- **Turnos das Farmácias 2023** -----

----- **ARSLVT**, correio eletrónico registado nos serviços sob o nº 699 de 012/01/2023, envia os mapas dos turnos das farmácias que foram aprovados por esta ARS para o concelho de Ferreira do Zêzere, para o ano de 2023. **Relatório com Despacho**. Tomaram conhecimento. -----

----- **Pedido de Estágio** -----

----- **ETP- Sicó**, correio eletrónico registado nos serviços sob o nº 650 em 11/01/2023, solicita (uma) vaga para estágio profissional, dos alunos do curso de Técnico de Gestão e Programação de Sistemas Informáticos da escola ETP Sicó, sediada em Avelar. Presente **Informação Interna nº 494** de 12/01/2023 do GGRHHSI e **Relatório com Despacho**. A Câmara Municipal deliberou, de acordo com a informação técnica da Chefe do GGRHHSI, por unanimidade, indeferir o pedido para realização de estágio, tendo em consideração que para o período de 30 janeiro a 15 de março estão aprovados, três estágios nessa mesma área (informática), logo não existem condições para acompanhar mais um estagiário. -----

----- **Sepulturas Perpétuas/Cemitério Municipal** -----

----- Presente **Informação Interna nº 7155** de 26/10/2020 da DASI, referente a sepulturas perpétuas do Cemitério Municipal. Anexos: Proposta de Alteração do Regulamento do Cemitério Municipal (anexo 17), Proposta de Alteração ao Regulamento de Taxas (anexo 18) e **Relatório com Despacho**. Intervenção do Sr. Vereador Orlando

CÂMARA MUNICIPAL DE FERREIRA DO ZÊZERE

Patrício, para enquadrar a necessidade das alterações ao regulamento do cemitério, com vários contributos recebidos. Referiu que esta alteração vem com algum “atraso” porque teve que ser realizado um estudo, em virtude da inclusão das taxas dos ossários. Intervenção do S. Vereador Hugo Azevedo, que indicou que gostavam de ter tido conhecimento dos contributos recebidos, para ser mais fácil a análise, solicitando que essa informação lhe fosse disponibilizada. Intervenção do Sr. Vereador Orlando Patrício, que indicou que fará chegar essa informação, referindo que para além dos contributos externos foram considerados os contributos de revisão do jurista Dr. João Romão e dos próprios serviços. Referiu que as propostas de revisão foram essencialmente sobre os casos omissos e sobre aqueles casos em que ocorreu sucessão sem se conhecer quem são os proprietários atuais. Referiu que nesse sentido está contemplada essa possibilidade de a câmara poder deliberar em situações omissas, publicitando através de edital. Intervenção do Sr. Vereador Hugo Azevedo, que questionou se estaria a interpretar bem o que está no regulamento, seja, sobre a “possibilidade de inumação de cadáver de pessoas não recenseadas em Ferreira do Zêzere”. Questionou ainda quanto à possibilidade da inumação de cadáveres de indivíduos falecidos que não se encontrem recenseados na freguesia de Ferreira do Zêzere, mesmo que não se comprove qualquer relação familiar ou profissional desenvolvida na Freguesia de Ferreira do Zêzere. Esclarecimento do Sr. Vereador Orlando Patrício que indicou que pode ocorrer por deliberação da câmara municipal. Esclarecimento do Sr. Presidente que manifestou que será sempre analisado caso a caso, sempre com o cuidado de ter em conta o que está previsto no regulamento. Pelo Sr. Vereador Orlando Patrício foi referido que no último executivo foram aplicadas uma série de restrições, que compreende, pois, estava a entrar-se num período de pandemia e de repente, percebem que se têm um cemitério a entrar no limite. A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, após período de discussão pública, aprovar a alteração de Regulamento do Cemitério de Ferreira do Zêzere e a alteração do Regulamento de Taxas. Deliberou ainda, remeter à aprovação da Assembleia Municipal ao abrigo o disposto na alínea k) do n.º 1 do artigo 33.º, bem como do disposto na alínea g) do n.º 1 do artigo 25.º ambos do Anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro na sua atual redação. -----

----- Protocolo de Cooperação -----

44	164
Livro	Folhas

CÂMARA MUNICIPAL DE FERREIRA DO ZÊZERE

BS
SH

----- Município de Tomar, correio eletrónico registado nos serviços sob o nº 558 em 10/01/2023, envia deliberação do executivo municipal de 9 de janeiro 2023 e Protocolo de Cooperação do Centro de Recolha Oficial de Animais de Tomar e Ferreira do Zêzere. Anexos: Protocolo de 2009 CMT-CMFZ, E 15809 Minuta do Protocolo Inicial e Relatório com Despacho. Esclarecimento do Sr. Vereador Orlando Patrício, que esclareceu sobre a necessidade de ter este protocolo. Indicou que tinham um protocolo com Tomar desde 2009, que sempre aceitou os animais e que nunca foi cobrado nenhum valor pelo município de Tomar. Indicou que foi ainda pedido ao anterior executivo o estabelecimento deste protocolo e que atualmente estão a receber muito apoio de Tomar, apesar de também aquele canil estar bastante lotado. Manifestou ainda que a minuta foi revista de forma a ser considerada a questão das listas de espera. Indicou também que achou por bem ter um limite, e que o valor de € 60.000, não o preocupa porque é apenas um limite e que só será pago qualquer montante em função do número de animais lá colocados, devidamente verificado por uma comissão de acompanhamento. Assinalou também que não aconteceu qualquer transferência nos anos de 2021 e 2022 para o CRO de Tomar. Referiu também que com este protocolo fica claro que o CRO não é um CRO de Tomar e Ferreira, mas que se trata de um CRO de Tomar que tem um protocolo com Ferreira do Zêzere. Pelo Sr. Vereador Orlando Patrício foi ainda dito que julga que este protocolo vem ajudar na colocação de animais e que estão a tentar “arranjar” o espaço de guarda dos animais, seja o canil em Ferreira, dotando-o de algumas condições. Indicou também que Proença-a-Nova lançou concurso para ampliação, que o valor da obra está salvaguardo no orçamento do CIRAE. Intervenção do Sr. Vereador Hugo Azevedo, que compreende a necessidade de ter uma solução, mas que considera um valor avultado atendendo ao facto de que anteriormente se investiu no CIRAE. Manifestou que estando aquele espaço lotado, sem capacidade para receber mais animais que será de se questionar se deve ser feito investimento no CIRAE de Proença, que não tem dado resposta suficiente e até mesmo o protocolo com Tomar, uma vez que conforme dito também tem o espaço lotado. Questionou ainda o Sr. Vereador Hugo Azevedo sobre as despesas que advirão deste protocolo e a forma como serão repartidas, ao que o Sr. Vereador Orlando Patrício esclareceu que a repartição de despesas será feita proporcionalmente em função dos animais lá colocados, num valor que nunca poderá ultrapassar os 60.000 euros. Pelo Sr. Vereador Orlando Patrício foi mencionado que gostava de poder ter um projeto para

CÂMARA MUNICIPAL DE FERREIRA DO ZÊZERE

um CRO, mas que ainda assim ter um CRO não libertaria a questão de ter protocolos com canis intermunicipais. Questionou o Sr. Vereador Pedro Alberto sobre a possibilidade de aproveitar os financiamentos do ICNF para Ferreira do Zêzere. Referiu que se considerado o valor do investimento no CIRAE de Proença e do protocolo com Tomar e com o financiamento do ICNF já se poderia ter um espaço em Ferreira do Zêzere. O Sr. Vereador Hugo Azevedo voltou a referir que defendem um CRO em Ferreira do Zêzere, que os custos que tem tido com a participação em outros CRO já seria um princípio de um investimento, ao que o Sr. Vereador Orlando Patrício respondeu que com o investimento no CIRAE irá ser mais que duplicada a capacidade e que não está fora de questão ter um CRO em Ferreira do Zêzere. Acrescentou ainda o Sr. Presidente que ter um CRO em Ferreira não é só o investimento, significa também ter funcionários para alocar ao serviço. O Sr. Vereador Hugo Azevedo questionou se com o protocolo com Tomar continua a fazer sentido estar no CIRAE. Esclarecimento pelo Sr. Vereador Orlando Patrício, que informou que neste momento, precisa das duas respostas, Tomar e CIRAE e de fazer as pequenas obras para ter o espaço em Ferreira, que é um espaço de transição. O Sr. Vereador Hugo Azevedo indicou que continua com reservas ao investimento, tendo também em consideração que não conseguem dar a devida resposta, seja, com nenhuma das duas soluções são dadas garantias de resposta. Questionou ainda o Sr. Vereador Hugo Azevedo como serão contabilizados os animais para efeito do protocolo, se a iniciar no zero ou a contar os que já lá estão. O Sr. Vereador Orlando Patrício informou que será a contar dos animais lá colocados a partir do ano de 2023, que no momento estão lá poucos. A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, de acordo com a informação e despacho do Sr. Vereador Orlando Patrício, aprovar a celebração do Protocolo de Cooperação do Centro de Recolha Oficial de Animais de Tomar e Ferreira do Zêzere. Deliberou ainda, aprovar a minuta de protocolo e dar poderes ao Sr. Presidente para assinatura do mesmo.

----- **DECO - Associação Portuguesa para a Defesa do Consumidor**, correio eletrónico registado nos serviços sob o nº 633 em 11/01/2023, envia Minuta de proposta de protocolo de colaboração Câmara Municipal de Ferreira do Zêzere | DECO e apresentação das áreas de intervenção do Protocolo. Anexos: Certificado do Movimento 3, Email Deco Regiões, Minuta do Protocolo de Colaboração, Certificado do Movimento 9, **Informação Interna nº 440** de 12/01/2023 do GAJ, Minuta do Protocolo Revista,

44	165
Livro	Folhas

CÂMARA MUNICIPAL DE FERREIRA DO ZÊZERE

fs
VH

Certificado Movimento 5 e Relatório com Despacho. Enquadramento do assunto pela Sra. Vereadora Elisabete Ferreira, que referiu que este protocolo vem na sequência de um conjunto de atividades proposto pelo Gabinete Jurídico da CM. Referiu que aquele gabinete encetou contato com algumas entidades como a ATAM e a DECO, que inclusive já estão em articulação com a ATAM para realizar umas sessões no município, estando já uma sessão agendada para o mês de março. No que se refere à DECO, indicou que os juristas após reuniram com aquela organização, entenderam que a melhor opção a considerar em Ferreira, por força das condicionantes do “território”, seria ter que um gabinete de Protecção financeira e o balcão da habitação e energia. Assinalou a importância deste protocolo com a DECO e as possibilidades que o mesmo trará aos Ferreirenses com um apoio, através da disponibilização de dois balcões, consolidados em um, para prestar o apoio. Indicou que a forma de consubstanciar o serviço, será com um atendimento uma vez por mês, presencialmente e por via telefone ao interlocutor do município. Indicou que no âmbito deste protocolo serão feitas 6 sessões de formação, para os quais que o município determinará o público. Informou que será necessário designar um interlocutor do município para articular com a DECO todas as questões e que a sua proposta será que seja designado um elemento do GAJ. Informou ainda, que o município terá um encargo anual conforme descrito no protocolo, para os serviços que serão contratados e que este serviço é para ser prestado a todos os munícipes de forma absolutamente gratuito. Intervenção do Sr. Presidente que referiu a importância de se promover este serviço de defesa ao consumidor e que este apoio jurídico é essencial, que não se vive tempos fáceis. Referiu que considera o protocolo uma mais valia e que é também positivo que a duração seja apenas de 1 ano, podendo não o renovar caso lhes pareça não fazer sentido. Intervenção do Sr. Vereador Hugo Azevedo que indicou estar de acordo e que considera o serviço uma mais valia. Referiu que concorda com a proposta da Vereadora Elisabete Ferreira de designar como interlocutor um técnico do GAJ e não outro técnico qualquer. Esclarecimento da Sra. Vereadora relativamente à designação dos técnicos que informou que a interlocução com a DECO será sempre ser feita com um jurista no caso com a Dra. Sandra Antunes, mas que a articulação interna no município para efeitos de encaminhamento da ação social será pela técnica Dina Caldeira e com o técnico Armando Cotrim para efeitos de comunicação. A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a celebração do protocolo de colaboração Câmara Municipal de

47
V

CÂMARA MUNICIPAL DE FERREIRA DO ZÊZERE

Ferreira do Zêzere e a DECO – Associação Portuguesa para a Defesa do Consumidor. Deliberou ainda, aprovar a minuta de protocolo e dar poderes ao Sr. Presidente para assinatura do mesmo.-----

----- Camp In Ferreira 22 -----

----- Just a Change, correio eletrónico registado nos serviços sob o nº 17805 em 21/11/2022, envio o relatório final do Programa Camp In do Just a Change em Ferreira do Zêzere. Presente **Informação Interna nº 601** de 17/01/2023 da Técnica Superior de Serviço Social, Relatório Síntese e Relatório com Despacho. Intervenção do Sr. Presidente que refere que vem para conhecimento o relatório do projeto, seja da intervenção feita em 3 casas. Intervenção do Sr. Vereador Hugo Azevedo que questionou se os 431,34 € que sobram, podem ser “congelados” conforme solicitado pela associação, ao que o Sr. Vereador Orlando Patrício esclareceu que o pedido da associação veio com o intuito de salvaguardar alguma situação que possa vir a suceder e que como o dinheiro foi comprometido para aquele projeto pode ficar em “reserva” para alguma situação futura devidamente justificada e comprovada, a deliberar em reunião de câmara. Referiu que não há nada que impeça que a verba se mantenha. A Câmara Municipal tomou conhecimento da síntese do relatório final de intervenção, do trabalho realizado pelo Just a Change. A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, remeter o referido relatório a conhecimento da Assembleia Municipal. -----

----- Sinalização -----

----- União de Freguesias de Areias e Pias, correio eletrónico registado nos serviços sob o nº 13350 em 26/08/2022, solicita a colocação de um sinal de STOP, na Travessa da Formiga, junto ao cruzamento com a Rua Principal de Casais. Anexos: **Informação Interna nº 365** de 10/01/2023 do Assistente Técnico da DOMPAT, Planta de Sinalização e Relatório com Despacho. A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, nos termos da informação técnica e despacho da Chefe da DOMPAT, aprovar que a reparação da guarda de aqueduto seja efetuada pelos serviços desta Autarquia, bem como, aprovar o estudo de sinalização proposto pela DOMPAT. Deliberou ainda, remeter o referido estudo de sinalização à Assembleia Municipal, para aprovação, tendo em conta que se trata de colocação de sinais de trânsito, de interesse geral, que impõe regras, destinadas a todos os utentes da via pública, constituindo um ato administrativo de eficácia externa, cabendo, por isso, a competência para a decisão da sua colocação exclusivamente à Assembleia

44	166
Livro	Folhas

CÂMARA MUNICIPAL DE FERREIRA DO ZÊZERE

PS
VA

Municipal, de acordo com a alínea g), do n.º 1, do art.º 25.º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro.-----

----- **Junta de Freguesia de Águas Belas**, correio eletrónico registado nos serviços sob o n.º 19761 em 29/12/2022, solicita a colocação de sinalização, que regule a velocidade, na Rua da Padaria, no lugar de Sobreiras. Anexos: **Informação Interna n.º 484** de 12/01/2023 do Assistente Técnico da DOMPAT, Planta de Sinalização e **Relatório com Despacho**. Intervenção do Sr. Vereador Hugo Azevedo sobre a necessidade de aceitar este pedido, que tem de haver maior seletividade na análise destes pedidos, que não sendo contra o parecer técnico, não considera essencial, dada as características da via. A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar o estudo de sinalização proposto pela DOMPAT. Deliberou ainda, remeter o referido estudo de sinalização à Assembleia Municipal, para aprovação, tendo em conta que se trata de colocação de sinais de trânsito, de interesse geral, que impõe regras, destinadas a todos os utentes da via pública, constituindo um ato administrativo de eficácia externa, cabendo, por isso, a competência para a decisão da sua colocação exclusivamente à Assembleia Municipal, de acordo com a alínea g), do n.º 1, do art.º 25.º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro.-----

----- **Luis Miguel Reis Alcobia**, carta registada nos serviços sob o n.º 8319 em 11/05/2022, apresenta *abaixo-assinado*, referente à falta de segurança/sinalização, dos moradores e utilizadores da Estrada dos Lamaceiros. Presente **Informação Interna n.º 636** de 18/01/2023 da DOMPAT, Planta de Sinalização e **Relatório com Despacho**. A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar o estudo de sinalização proposto pela DOMPAT. Deliberou ainda, remeter o referido estudo de sinalização à Assembleia Municipal, para aprovação, tendo em conta que se trata de colocação de sinais de trânsito, de interesse geral, que impõe regras, destinadas a todos os utentes da via pública, constituindo um ato administrativo de eficácia externa, cabendo, por isso, a competência para a decisão da sua colocação exclusivamente à Assembleia Municipal, de acordo com a alínea g), do n.º 1, do art.º 25.º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro.-----

----- **Junta de Freguesia de Bêco**, correio eletrónico registado nos serviços sob o n.º 13428 em 29/08/2022, solicita a colocação de lombas redutoras de velocidade na rua Dr. José Manuel Garcez da Cunha. Presente **Informação Interna n.º 671** de 18/11/2023 da DOMPAT, Planta de Sinalização e **Relatório com Despacho**. A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar o estudo de sinalização proposto pela DOMPAT.

CÂMARA MUNICIPAL DE FERREIRA DO ZÊZERE

Deliberou ainda, remeter o referido estudo de sinalização à Assembleia Municipal, para aprovação, tendo em conta que se trata de colocação de sinais de trânsito, de interesse geral, que impõe regras, destinadas a todos os utentes da via pública, constituindo um ato administrativo de eficácia externa, cabendo, por isso, a competência para a decisão da sua colocação exclusivamente à Assembleia Municipal, de acordo com a alínea g), do n.º 1, do art.º 25.º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro.-----

----- Pedidos de Parecer -----

Instituto da Conservação da Natureza e das Florestas, correio eletrónico registado nos serviços sob o nº 283 de 04/01/2023, solicitam a emissão do competente parecer referente à autorização para a (re)arborização de *Tito Alexandre da Silva Godinho*. Anexos: **Informação Interna nº 443** de 12/01/2023 do Eng.º Florestal, Cartografia e Relatório com Despacho. Para ratificar. A Câmara Municipal deliberou, por maioria, com as abstenções dos vereadores Hugo Azevedo e Pedro Alberto, ratificar o despacho do Sr. Presidente de autorização para a (re)arborização de *Tito Alexandre da Silva Godinho*. A abstenção dos vereadores Hugo Azevedo e Pedro Alberto, deve-se ao facto da rearborização ser com plantação de eucaliptos.-----

----- Instituto da Conservação da Natureza e das Florestas, correio eletrónico registado nos serviços sob o nº 114 de 02/01/2023, solicitam emissão do competente parecer referente à autorização para a (re)arborização de *Ricardo Jorge Santos Alcobia*. Anexos: **Informação Interna nº 416** de 11/01/2023 do Eng.º Florestal, Cartografia e Relatório com Despacho. Para ratificar. A Câmara Municipal deliberou, por maioria, com as abstenções dos vereadores Hugo Azevedo e Pedro Alberto, ratificar o despacho do Sr. Presidente de autorização para a (re)arborização de *Ricardo Jorge Santos Alcobia*. A abstenção dos vereadores Hugo Azevedo e Pedro Alberto, deve-se ao facto da rearborização ser com plantação de eucaliptos.-----

----- Pedidos de Apoio -----

----- Casa do Povo de Ferreira do Zêzere, correio eletrónico registado nos serviços sob o nº 18503 em 06/12/2022, no âmbito do Campeonato Nacional de Natação Pura, que terá lugar no Funchal, solicita apoio financeiro para a deslocação, estadia, alojamento e refeições do atleta Ricardo Matias Santos e do seu treinador. Presente **Informação Interna nº 684** de 18/01/2023 do Chefe da DACET e Relatório com Despacho. Intervenção do Sr. Vereador Hugo Azevedo que alertou para o facto de o pedido

44	167
Livro	Folhas

CÂMARA MUNICIPAL DE FERREIRA DO ZÊZERE

1/1
1/1

comtemplar o pedido de apoio à deslocação (voo) de 4 passageiros e o de alojamento de 2 pessoas (atleta e treinador), questionando o Sr. Presidente se a Câmara Municipal pretende também suportar em 50% as despesas de deslocação dos pais do atleta. O Sr. Presidente indicou que julgava que os cálculos tivessem sido feitos na informação, e que apenas faz sentido deliberar-se o apoio para o treinador e atleta, pelo que propõe que se divida o valor total por quatros passageiros, assumindo a CM 50% do valor de dois, treinador e atleta. O Sr. Vereador Hugo Azevedo questionou também o Sr. Presidente, como é que ninguém viu, desde a chefia ao executivo PS, referindo que estas coisas não podem passar despercebidas. A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, de acordo com a informação do Chefe da DACET, aprovar a atribuição de um apoio financeiro no valor de 50% da despesa orçamentada para deslocações e alojamento do atleta e treinador, no valor de 178,14€ e ordenar aos serviços o pagamento do apoio financeiro deliberado, mediante entrega de fatura e posterior comprovativo do pagamento da despesa efetuada. ---

----- **Junta de Freguesia de Nossa Senhora do Pranto**, correio eletrónico registado nos serviços sob o nº 17561 em 16/11/2022, pedido de apoio financeiro para construção do Parque Infantil no Adro de Paio Mendes. Anexo: Proposta. Presente **Informação Interna nº 679** de 18/01/2023 do Chefe da DACET e **Relatório com Despacho**. O Sr. Presidente indicou que o ponto era retirado da ordem de trabalhos. Pelo Sr. Vereador Hugo Azevedo foi questionado o motivo, ao que o Sr. Presidente informou que por necessidade de rever o procedimento e o valor. O Sr. Vereador Hugo Azevedo referiu que, segundo informação da Junta de Freguesia, esta situação já está deliberada em reunião de 14 de dezembro de 2022 e que relativamente a este ponto, está tudo errado, pelo que estranha, mais uma vez, ninguém ter identificado esses erros, previamente à submissão a Reunião de Câmara, a qual contempla já uma proposta de apoio, para deliberação.-----

----- **Sport Clube de Ferreira do Zêzere (Organização Tiago Esteves)**, correio eletrónico registado nos serviços sob o nº 18287 em 02/12/2022, pedido de apoio financeiro para a realização do *Ferreira Trail (1ª Edição)*, que terá lugar dia 30 de Abril de 2023. Presente **Informação Interna nº 683** de 18/01/2023 do Chefe da DACET e **Relatório com Despacho**. Intervenção do Sr. Presidente que referiu que de forma a tentar ser justo no apoio a conceder, a proposta será de conceder o mesmo tipo de apoio que deram para o *trail*. A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, de acordo com a

8/1
KA

CÂMARA MUNICIPAL DE FERREIRA DO ZÊZERE

informação do Chefe da DACET, pela aprovação do proposto na informação do Chefe da DACET, que se transcreve para os devidos efeitos: -----

"a) Ceder 2 viaturas do município (de 50 lugares cada) para o fim solicitado, assumindo o pagamento do necessário trabalho extraordinário para o efeito; -----

b) Atribuir apoio financeiro à associação para a realização desta atividade, à qual se reconhece superior interesse público, nomeadamente:-----

i. O valor de 3,00€, por participante, para fazer face às diversas despesas; -----

ii. O valor de 2,00€, por participante, para que a associação proceda à aquisição de lembrança a entregar a cada participante; -----

c) Conceder o apoio logístico solicitado (pavilhões e som), enquadrado com as disponibilidades dos serviços municipais; -----

d) Ordenar aos serviços o pagamento do apoio financeiro deliberado, uma vez entregue um relatório da iniciativa que faça prova do número de inscritos."-----

----- **Fábrica da Igreja Paroquial de Pias**, correio eletrónico registado nos serviços sob o nº 19273 em 21/12/2022, pedido de apoio financeiro para conclusão das obras de restauro da Igreja de Pias, bem como para dotar a mesma com uma aparelhagem de som, enviando para o efeito um orçamento. Presente **Informação Interna nº 706** de 19/01/2023 do Chefe da DACET e **Relatório com Despacho**. Intervenção do Sr. Presidente que propõe que nestes casos seja mantido o apoio em 10% do valor das obras. Referiu que gostava de poder apoiar mais, mas que a questão é que não tem só esta igreja, propondo que se apoiasse em 50% do valor total da aparelhagem de som. A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, de acordo com a informação do Chefe da DACET, pela aprovação do proposto na informação do Chefe da DACET, que se transcreve para os devidos efeitos: -----

"a) A atribuição de um apoio financeiro para aquisição do sistema de som que se pretende adquirir para a infraestrutura no valor de 4.750,00€. -----

b) Que os serviços procedam ao pagamento do apoio mediante entrega de fatura e posterior comprovativo do pagamento da despesa efetuada."-----

----- **Associação Recreativa Filarmónica Frazoeirense**, correio eletrónico registado nos serviços sob o nº 19094 em 19/12/2022, dado o crescimento exponencial de elementos tanto na Academia de Música como na Banda Filarmónica, solicitam apoio financeiro, pontual, no valor de 5.000,00€, para aquisição urgente de 4/5 instrumentos

44	168
Livro	Folhas

CÂMARA MUNICIPAL DE FERREIRA DO ZÊZERE

B/S
VJ

musicais. Presente **Informação Interna nº 754** de 20/01/2023 do Chefe da DACET e **Relatório com Despacho**. Intervenção do Sr. Vereador Hugo Azevedo que quis deixar uma nota, que não sendo contra este apoio, receia que de algum modo esta associação seja vista “como entidade querida” já que os apoios concedidos têm sido quase sempre na ordem de 50 % dos montantes pedidos. Apesar de não ser contra o apoio de 100% e de perceber esta necessidade, não tem sido prática este apoio a 100%. Intervenção do Sr. Presidente que referiu que já era prática dar-se este apoio em 100%, que é uma prática que vem do passado, apenas discordando da prática que era dar igual à outra banda, pelo que, caso precisem devem também pedir. A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, de acordo com a informação do Chefe da DACET, pela aprovação do proposto na informação do Chefe da DACET, que se transcreve para os devidos efeitos: --

*“- Atribuir o apoio financeiro solicitado, no valor de 5.000,00€; -----
- Ordenar aos serviços o pagamento do apoio financeiro deliberado, mediante entrega de fatura e posterior comprovativo do pagamento da despesa efetuada.”-----*

Associação de Marinheiros do Concelho de Ferreira do Zêzere, correio eletrónico registado nos serviços sob o nº 17106 em 09/11/2022, pedido apoio para aquisição equipamentos para a secção cicloturismo. Anexos: Email DACET, E 1297 AMarinheiros, **Informação Interna nº 766** de 20/01/2023 do Chefe da DACET e **Relatório com Despacho**. Ausentou-se da votação o Sr. Vereador Pedro Alberto por fazer parte dos órgãos sociais da associação. A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, de acordo com a informação do Chefe da DACET, pela aprovação do proposto na informação do Chefe da DACET, que se transcreve para os devidos efeitos: -----

*“- Atribuir um apoio financeiro de 50% do valor do investimento, à semelhança do que tem vindo a ser deliberado para pedidos semelhantes, no valor de 1.353,00€;-----
- Ordenar aos serviços o pagamento do apoio financeiro deliberado, mediante entrega de fatura e posterior comprovativo do pagamento da despesa efetuada.”-----*

Edificação em Ruína-----

----- Presente **Informação Interna nº 9717** de 16/12/2022 do Técnico Superior da DLOU, referente à edificação em ruína, confinante com a via pública, sita na Rua Principal, nº 50, no lugar de Almogadel, da freguesia de Chãos. Anexos: **Informação Interna nº 613** de 17/01/2023 do Chefe da DLOU e **Relatório com Despacho**. A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, de acordo com a informação e despacho do Chefe

CÂMARA MUNICIPAL DE FERREIRA DO ZÊZERE

da DLOU, aprovar, a realização da vistoria para efeitos da determinação das obras necessárias para consolidação e estabilização da edificação “Sita em Rua Principal de Almogadel, nº 50, Almogadel”, de proprietário desconhecido, ou outros trabalhos que sejam adequados sem prejuízo da demolição total ou parcial se necessário. Deliberou ainda que, sejam designados os seguintes técnicos: Eng.ª Maria do Céu Ferreira, Eng.º Miguel Ferreira Clemente e Arqt.ª Elsa Isabel Pires Cardoso, para integrar a comissão de vistorias, a que se refere o nº 1 do artº 90º do RJUE, e que, as notificações para o procedimento deverão ocorrer por edital. -----

----- Empreitada/Prorrogação de Prazo -----

Sociedade de Construções Elimur, Lda, correio eletrónico registado nos serviços sob o nº 18578 em 07/12/2022, pedido de prorrogação de prazo, referente à empreitada de “*Recuperação de Vias Municipais – Reconstrução de Muros – Freguesias de Ferreira do Zêzere, Igreja Nova, Águas Belas, Beco, Nossa Senhora do Pranto e União das Freguesias de Areias e Pias*”. Presente **Informação Interna nº 682** de 18/01/2023 do Gestor do Contrato da DOMPAT e Relatório com Despacho. A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, de acordo com a informação do Gestor do Contrato e despacho da Chefe da DOMPAT, deferir o pedido de prorrogação do prazo de execução contratual, por 90 dias seguidos, nos termos do nº 2 do artigo 13º do Decreto-Lei nº 6/2004 (sem direito a revisão de preços). -----

----- REPFZ – 2ª Fase -----

Presente **Informação Interna nº 7282** de 23/09/2022 do Gestor do Contrato da DOMPAT, referente ao Plano de Pagamentos reajustado às prorrogações de prazo legais concedidas na empreitada de “*Requalificação do Espaço Público em Ferreira do Zêzere – 2ª Fase – Requalificação do Espaço Público na Rua Luis de Camões*”. Anexos: Plano de Pagamentos, Cabimento, **Informação Interna nº 255** de 06/01/2023 do Gestor do Contrato, Cálculo da Revisão de Preços e Relatório com Despacho. Intervenção do Sr. Vereador Hugo Azevedo que manifestou que pelo que verificou que a empresa terá feito mal as contas, apresentando um valor mais baixo do que aquele que consta na informação como proposto, ao que o Sr. Vereador Orlando Patrício indicou que os cálculos da CM deverão estar corretos. A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, de acordo com a informação do Gestor do Contrato e despacho da Chefe da DOMPAT, aprovar o valor da

44	169
Livro	Folhas

CÂMARA MUNICIPAL DE FERREIRA DO ZÊZERE

DS
VA

revisão de preços, determinado pela Câmara Municipal igual a 39.525,09€, mais IVA, perfazendo 41.896,60€.

Licenciamento de Obras

Maria de Lourdes da Piedade Francisco, pedido de licenciamento de obras de legalização da alteração e ampliação de uma casa de habitação, sitas na Rua Manuel António Dias Ferreira, nº 21, da freguesia de Ferreira do Zêzere (Processo nº 08/952/2022). Presente **Informação Interna nº 309** de 09/01/2023 da Técnica Superior da DLOU e **Relatório com Despacho**. A Câmara Municipal de acordo com a informação técnica e despacho do Chef e da DLOU, deliberou, por unanimidade, aprovar o projeto de arquitetura, referente ao pedido de licenciamento de obras de legalização da alteração e ampliação de uma casa de habitação, uma vez que se encontra em condições para ser aprovado nos termos previstos no artigo 20º do Decreto-Lei nº 555/99, com alterações introduzidas pelo Decreto-Lei nº 136/2014 de 9 de setembro.

Zêzerovo - Produção Agrícola e Avícola do Zêzere, SA, pedido de licenciamento de obras de legalização da alteração num pavilhão avícola, sitas na Cruz da Frazoeira, da freguesia de Nossa Senhora do Pranto (Processo nº 08/5/2020). Presente **Informação Interna nº 707** de 19/01/2023 do Chefe da DLOU e **Relatório com Despacho**. Intervenção do Sr. Vereador Hugo Azevedo que quis deixar uma nota de que o mesmo técnico que há um ano e meio atrás solicitava o parecer, vem “hoje” dizer que não é necessário. Referiu que leu a argumentação, mas que sendo o mesmo técnico, não faz “sentido”. A Câmara Municipal de acordo com a informação técnica e despacho do Chefe da DLOU, deliberou, por maioria, com as abstenções dos vereadores Hugo Azevedo e Pedro Alberto, aprovar o projeto de arquitetura para o licenciamento de obras de legalização da alteração de um pavilhão avícola, nos termos do art.º 102-A do RJUE.

Pelo Sr. Presidente foi solicitado a **Adenda** na presente Ordem de Trabalhos, do seguinte assunto:

Festival Gastronómico Sabores do Zêzere 2023

Presente **Informação Interna nº 844** de 24/01/2023 do Chefe da DACET, propõe a aprovação, da realização do “Festival Gastronómico Sabores do Zêzere 2023 – “Festival do lagostim e do peixe do rio”, das normas de participação no mesmo, da ficha de inscrição, das despesas que lhe estejam associadas, da delegação das necessárias

83
W

CÂMARA MUNICIPAL DE FERREIRA DO ZÊZERE

competências no Sr. Presidente da Câmara Municipal, para conduzir o processo e assumir as diligências e despesas associadas à iniciativa. Anexos: Normas e Ficha de Inscrição” ----

----- A adenda foi *aceite* por unanimidade -----

----- **Festival Gastronómico Sabores do Zêzere 2023** -----

----- Presente **Informação Interna nº 844** de 24/01/2023 do Chefe da DACET, propõe a aprovação, da realização do “Festival Gastronómico Sabores do Zêzere 2023 – “Festival do lagostim e do peixe do rio”, das normas de participação no mesmo, da ficha de inscrição, das despesas que lhe estejam associadas, da delegação das necessárias competências no Sr. Presidente da Câmara Municipal, para conduzir o processo e assumir as diligências e despesas associadas à iniciativa. Anexos: Normas e Ficha de Inscrição. Intervenção do Sr. Presidente que apresentou a proposta para o Festival, referiu que é algo que querem, mas que se continua com um grande défice no que toca á restauração aberta ao fim de semana. Informou que nesse sentido, reuniu com a “restauração” para saber o que seria possível ter. Indicou que houve um compromisso por parte dos restaurantes e comércio para estar abertos nesses dias, entre o 21 e o 25 de abril, e que houve uma abertura para que cada um pudesse ter os seus pratos de referência. Referiu que pretendem direcionar o Festival para o Lagostim e peixe do rio. Intervenção do Sr. Vereador Pedro Alberto que referiu que um fim de semana, parece pouco tempo para um Festival, ao que o Sr. Presidente referiu que inicialmente a ideia seria estarem abertos 1 mês inteiro para o Festival, mas que a restauração não consegue assegurar todo esse tempo e que terá também de se trabalhar bem a imagem e divulgação na televisão, para ter um Festival com alguma dimensão. Intervenção o Sr. Vereador Hugo Azevedo, que começou por referir que se está a aprender com os erros e que a solução agora apresentada para o Festival, dá a reconhecer as dificuldades na organização do ano anterior, que a própria Chefia de algum modo “admite” isso, ao propor um novo modelo. Referiu o Sr. Presidente em resposta, que poderia ter sido mais bem-sucedido, no entanto que não houve possibilidades de fazer um maior investimento. Questionou o Sr. Vereador acerca dos restantes Festivais: da fava, coisas d’ovo e abóbora, das migas, que normalmente tinha lugar no mês de janeiro, ao que o Sr. Presidente respondeu que querem tornar este Festival do Peixe do rio e Lagostins fortíssimo e que se diferencie comparativamente a outros, mas que naturalmente isso se pode alocar ao festival mas não como “nome próprio”. Intervenção o Sr. Vereador Hugo Azevedo, que referiu que ter um Festival de 4

44	170
Livro	Folhas

CÂMARA MUNICIPAL DE FERREIRA DO ZÊZERE

BS

dias, será muito pouco, que o trabalho é o mesmo, que os esforços são os mesmos e que há a considerar que desta vez é pretensão ter um investimento na promoção, na projeção nacional, na divulgação. Referiu também que esperava que a comunicação e publicidade fosse bem melhor do que o ano anterior, pois tudo o que o Presidente prometeu, nada aconteceu, como por exemplo, projeção a nível Nacional, chefes de renome, entre outras situações. Esclarecimento do Sr. Presidente que referiu que a duração do Festival foi estabelecida na medida do compromisso com a restauração. Intervenção o Sr. Vereador Hugo Azevedo que referiu que anteriormente eram realizados 4 ou 5 festivais, cada um durante um mês, que tinham cobertura televisiva e agora é reduzido para um único festival de 4 dias, ao que o Sr. Presidente respondeu que foi "dito" pela restauração que os únicos produtos que trazem participação e que marcam pela diferença são aqueles dois produtos, peixe do rio e lagostins. Intervenção do Sr. Vereador Hugo Azevedo que justificou que a intenção de voto será por força do tempo de duração do festival. Intervenção do Vereador Orlando Patrício que indicou existir um lapso em termos de datas, nas normas, pois onde se lê dia 25 de fevereiro deveria ler-se 25 de janeiro. A Câmara Municipal deliberou, por maioria, com 2 abstenções dos vereadores da coligação PSD/CDS, de acordo com a informação do Chefe da DACET, pela aprovação do proposto na informação do Chefe da DACET, que se transcreve para os devidos efeitos: -----

- "a) Aprovar a realização do "Festival Gastronómico Sabores do Zêzere 2023 – Festival do lagostim e do peixe do rio; -----*
- b) Aprovar as normas de participação no mesmo; -----*
- c) Aprovar a ficha de inscrição; -----*
- d) Aprovar as despesas que lhe estejam associadas; -----*
- e) Delegar as necessárias competências no Sr. Presidente da Câmara Municipal para conduzir o processo e assumir as diligências e despesas associadas à iniciativa."-----*

INTERVENÇÃO DO PÚBLICO-----

-----Não houve intervenção. -----

Encerramento. E pelo Sr. Presidente foi a reunião declarada encerrada, depois de lida e aprovada a minuta da ata, que contem 405 folhas, quando eram 11 horas 50 horas. -----

O Presidente:

[Assinatura]

O Secretário:

[Assinatura]